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In logischen Schaltungen wird zur Verbesserung des dynamischen Schalt-
verhaltens eine Schottky-Diode parallel zur Basis-Kollektor-Strecke
geschaltet, vgl. Abbildung. Die Strom-Spannungs-Charakteristik der Diode
wird niherungsweise durch die Schleusenspannung Upy=0.3V und den
differentiellen Widerstand rp = 50 Q2 beschrieben.
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Weitere gegebene Werte: T
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1. Welche Aufgabe hat die zusitzliche Basis-Kollektor-Diode in der
gegebenen Schaltung?

2. Zeichnen Sie das U-I-Diagramm der Diode!

3. Zeichnen Sie die den quantitativen Verlauf der Arbeitsgerade ohne
Beriucksichtigung der Diode in das Ausgangskennlinienfeld I¢ = f(Ucg)
des Transistors ein! Wo stellen sich ungefiahr die Arbeitspunkte im
durchgeschalteten und im gesperrten Zustand des Transistors ein (die
Augangscharakteristik des Transistors Ic = f(Ucg) mit Ugg als Parameter
ist frei zu wihlen!)?

4. Berechnen Sie die Kollektorstrom I¢ als Funktion der Kollektor-Emitter-
Spannung Ucg, wenn die Diode leitend ist!

5. Zeichnen Sie die Arbeitsgerade bei leitender Diode in das
Ausgangskennlinienfeld des Transistors und ermitteln Sie den Arbeits-
punkt [Ucgx, Icx] im eingeschalteten Zustand! Ermitteln Sie den Ersatz-
lastwiderstand RL* bei leitender Diode!



